

# Kako ravnati z našimi otroki

Zveza prijateljev mladine Slovenije je pred poldrugim letom izdala priročnik »Razvijamo sposobnosti predšolskega otroka«. To, izredno pomembno publikacijo za starše, vzgojitelje in učitelje, so natiskali v 3000 izvodih in jo razprodali že v dobrem mesecu, zato so na željo številnih naročnikov pripravili ponatis. Dopolnili so ga z novimi prispevki o »Otroku in radiu«, »Otroku, ki je najboljši psiholog« in drugimi.

Za vse, ki morebiti še niso seznanjeni z vsebino te knjige, pa naj povemo, da so sestavke prispevali številni priznani strokovnjaki — pedagogi, sociologi, psihologi in zdravniki, ki se pri svojem vsakodnevem delu srečujejo z najmlajšo, predšolsko populacijo. V člankih so zajeli obsežno problematiko s tega področja, od znanstvenih spoznanj, da

so predšolska leta najboljša leta za učenje in da je osrednja vzgojna naloga v predšolski dobi otrokov čustveni in socialni razvoj — pa do praktičnih navodil, kako skrbeti za otrokov telesni, intelektualni in čustveni razvoj, kako pripraviti otroka za vstop v šolo. Avtorji prispevkov so bili zlasti pozorni na tiste probleme, ki se v vzgojni praksi najpogosteje ponavljajo; otrok v obdobju trme, težko vzgojljiv otrok, pa otrok, ki odklanja hrano, navajanje na čistočo, pogovori o spolnosti, nasveti za pravilno izbiro knjig in igrač, spremljanje TV in radijskega sporeda in podobno.

Knjiga je opremljena s fotografijami iz življenja otrok, stane 60 dinarjev, razen pri izdajatelju na Miklošičevi 16/II, pa jo je mogoče kupiti tudi v vseh knjigarnah.

D. B.



LJUBLJANA, KI JE NI VEČ

## Španski jezdeci na Tromostovju

Takšne Ljubljane, kot nam jo prikazuje zgornji posnetek, si prav gotovo ne želimo več. Ne le na Tromostovju, tudi na Tavčarjevi ulici in drugod je italijanska vojska postavila španske jezdece, ki so zapirali prehod. Po končani vojni so jih odstranili in odprli promet. Kasneje je bilo Tromostovje priča ropotanju tramvajev. Sčasoma je slednje zamenjal avtobus, španske jezdece pa v novem prometnem režimu posrečeno nadomestujejo cvetlične posode na robu cestišča.

ANDREJ SELAN



D. B.

## Tudi mladinski dinar je cenjen

Vsaka oblika varčevanja ima za družbo velik vzgojnospocialni pomen. Še posebno velik je ta pomen za našo, samoupravno družbo, za katero je značilen dinamičen družbenoekonomski razvoj, ki ji nalaga oblikovanje vedno novih, dodatnih sredstev za naložbe. Zato je povsem naravno, da spoznanje o pomembnosti vseh oblik varčevanja prodira vse globlje v zavest slehernega občana.

Nagnjenost k varčevanju v vseh oblikah, pa seveda človeku ni že kar prirojena, večina si jo pridobi pod vplivom svoje neposredne okolice in to predvsem že v rani mladosti. Prav zato je tako zelo pomembno za razvijanje nagnjenosti k varčevanju mladega človeka, kakšen odnos do vseh oblik varčevanja imajo njegovi starši. Otrok, ki raste v družini, ki ima pozitiven odnos do varčevanja, bo praviloma tudi sam varčen in bo to svojo lastnost ohranil in razvijal vse življenje.

S pedagoškimi delavci in drugimi, ki se ukvarjajo z

vzgojo mladine, tako tudi Ljubljanska banka že vrsto let pripravlja in si prizadeva nenehno dopoljevati programe s katerimi spodbuja mladino k varčevanju.

Kar zadeva prvo obliko, spodbujanje staršev, da bi začeli varčevati že za svojega novorojenčka, sicer ne gre za popolno novost, ampak le za nekaj dopolnil. Prav tako so že utečene oblike varčevanja osnovnošolcev v zdaj že znanih pionirskih hranilnicah, veliko več pozornosti kot doslej pa so se v banki namenili posvetiti spodbujanju varčevanja mladine, ki obiskuje srednje, višje ali visoke šole, ter mladih, ki začasno prebivajo v tujini, pa tudi najmlajše, predšolske populacije. Kot posebno novost naj pri tem omenimo prizadevanja Ljubljanske banke, da bi uredili posebne šalterje za mladinsko varčevanje in tudi ustrezno, »spodbudno« opremljene tovrstne oddelke v novih ali preurejenih enotah.

D. B.

## iz glasil organizacij združenega dela

### Biro za zemenjavo stanovanj

Da bi omogočili mladim družinam, starejšim občanom in drugim, ki žele iz različnih vzrokov menjati svoje stanovanje (za večja ali manjša), smo v okviru našega TOZD za organizacijo vzdrževanja ustanovili biro za zamenjavo stanovanj, ki ima sedež: Miklošičeva 18, tel.: 312-544. Vendar pa biro še ni v celoti zaživel, kajti pripraviti smo morali pravilnik za zamenjavo stanovanj, ki je bil v javni razpravi, naknadno pa je šel v potrditev SSS ljubljanskih občin in v dokončno

zamenjavo stanovanj hišniška stanovanja ne morejo biti predmet zamenjave. V zamenjavo stanovanj so vključena vsa stanovanja od I. kategorije do V. kategorije, po točkovanju iz leta 1973. Pogoji za zamenjavo si pridobi soglasje stanodajalca sam ali pa pooblasti biro. Za solidarnostna stanovanja bodo dajali soglasja odbori za družbeno pomoč občine, v kateri so stanovanja prosilcev za zamenjavo.

Pri zamenjavi stanovanj etažnih lastnikov oziroma prodaji, bomo upoštevali veljavne predpise o prodaji nepremičnin. Do sedaj smo prejeli 230 vlog. Vzrokov za zamenjavo je več, najpogosteje pa se pojavlja želja po pridobitvi večje stanovanjske enote in to s strani mladih družin. Veliko interesentov pa želi menjati stanovanje iz zdravstvenih razlogov ali pa zaradi same lokacije oz. lege stanovanja. Kar pa je večjih stanovanj, so to stara nekonfortna stanovanja, ki bi jih intereseanti zaradi starosti zamenjali za manjša konfortna.

Pripomniti pa moramo, da bi

se dala ta stara stanovanja s primerno adaptacijo urediti. Vendar pa teh primerov ni veliko, tako da še vedno obstaja problem, kako doseči čim bolj ugodne menjave in s tem rešiti čim več vlog interesentov za pridobitev večjih stanovanj in s tem tudi tistih, ki žele manjša stanovanja. In ravno zaradi tega bomo vsaj na začetku naleteli na težave. Pri našem delovanju nam pomaga tudi to, da bomo dobili od stanovanjskih skupnosti

ljubljskih občin za začetek delovanja na razpolago nekaj praznih stanovanj.

Delo v biroju bo obsežno, kajti problematika v zvezi z zamenjavo stanovanj je aktualna in se bo po objavi o začetku delovanja biroja v dnevnem časopisju pojavilo še več interesentov, ki bi želeli zamenjati stanovanje.

Če ste tudi vi med njimi, posredujte želje našemu biroju, ki vam bo pomagal.

S. N.

### AVTOCESTA VRHNIKA — DOLGI MOST

## Gradimo na barjanskem močvirju

V letošnjem januarju se je pričela gradnja novega odseka avtoceste Vrhnika—Ljubljana (Dolgi most). To gradnjo je Republiška skupnost za ceste kot investitor zaupala poslovnemu združenju GAST. Tako so izvajalci tega tehnično zelo zahtevnega odseka podjetja Gradis, Primorje in Slovenija ceste.

Gradis izvaja dela na 6 nadvozih čez avtocesto. Primorje in Slovenija ceste izvajata vsa ostala dela in objekte na tra-

si. Delitev del med izvajalci je bila izvršena zaradi specifičnosti del na celotnem odseku in zaradi posebnega za to gradnjo projektiranega vrstnega reda del.

Trasa nove avtoceste poteka v bližini sedanje glavne ceste Ljubljana—Vrhnika. Trasa v glavnem poteka po barjanskih tleh, kar je tudi glavna karakteristika te gradnje. Ta barjanska tla zahtevajo z ozirom na svojo majhno nosilnost (odnosno na svojo nenosilnost) po-

sebno tehnologijo izvajanja gradbenih del.

Na osnovi rezultatov triletnih opazovanj — meritev tega poskusnega nasipa pa je bil izdelan izvedbeni projekt, ki predvideva več tehničnih rešitev posebnih kot so npr. globinske drenaže, bočni nasipi,



različne metode nasipov in izkopov, filtrski sloji itd. V glavnem je vsa bodoča avtocesta v nasipih, ki bodo zgrajeni iz različnih materialov, pripeljanih iz kamnolomov Verd, Prešarje, Vrhnika, Logatec in Laže (pri Razdrtem). Poleg tega se bodo v nasipe še vgrajevali elektrofilitrski pepeli iz toplarne Ljubljana, termoelektrarne Trbovlje in Velenje.

Gradnja bo trajala tri leta. Tudi po končani gradnji so predvidena različna posedanja po posameznih odsekih, zato bo vozišče izdelano samo iz 6 cm asfalta — bitudrobirja, ker so s tem možne kasnejše korekture in nadgradnje, posebej z ozirom na obnašanje novograjene ceste na barjanskih tleh.



potrditev SSS Ljubljana. Sedaj pa pripravljamo še dokončni cenik za opravljanje naših storitev. V okviru biroja bomo opravili storitve zamenjave družbenih stanovanj, stanovanj etažnih lastnikov, v ta program razvoja biroja pa se lahko vključijo tudi delovne organizacije in TOZD tako, da je območje zamenjave stanovanj lahko rečemo lokalno in tudi medkrajevno. Po pravilniku za